1. (2004/2)

Peti nagymamaja 80 db palacsintat stitétt. A palacsintak 35%-aba tarot toltott, 24 db pala-
csintdba kakaot, a tbbibe pedig lekvart.

a) Hany turds palacsinta készilt? ........ooooeinniiiniann,

b) A palacsintak hany szazaléka volt kakaos? ..........cccccociiininn
¢) A palacsintak hany szazaléka volt lekvaros? ........cccoevin e,
d) Milyen palacsintabél késziilt a legkevesebb? ..o,

e) Kideriilt, hogy a csalad 6sszesen 70 db palacsintdt tud megenni. Hany szézalékkal keve-

sebbet siissén a nagymama legkozelebb, hogy ne maradjon egy sem? ........occeevvvvviinnennnn

2. (2007/10)

A festékiizletben szinskala alapjan keverik a festékeket. Egy alkalommal 40% fehér, 25% kék
€s 35% sarga festekbol zold szinii festeket allitottak elo.

a) Hany liter kék festék sziikséges 16 liter zold festék elkészitéséhez? ..........

b) Hany liter zold festék keverheto 8 liter fehér festék felhasznalasaval? ... .
Egy masik alkalommal a fehér, a kék és a sarga festéket 9 @ 6 : 5 aranyban keverték.
¢) Hany szazalék kék festéket tartalmaz ez a keverék? ...........

d) Hany liter sdrga festék van 32 liter ilyen arany( keverékben? ... ...

3. (2016/7)

A dzsemek készités¢hez ajanlott egyik folyekony édesitészer dobozan a kovetkezd
tajékoztatast olvashatjuk:

8 csepp édesitoszer térfogata 0,25 ml, aminek az izhatasa 5 gramm cukoréval megegyezo.

Nagyi receptje szerint | kilogramm gytumoleshoéz 400 gramm cukrot kell adni.
Cukormentes dzsemet szeretnénk késziteni 6 kilogramm gytiimélesbol Ggy, hogy izhatdsa

megegyezzen a nagyi receptje szerint fozott dzsemével.

a) Hany csepp édesitészert kell fethasznalnunk?

Ird le a szamolas menetét 1s!

b) Hany ml az dltalunk felhasznalt édesitészer térfogata?

[rd le a szamolas menetét 18!




4. (2005/6)

Levente hétfon elkoltotte a zsebpénze felét, kedden a maradék harmadat, szerdan a megma-
radt pénze negyedét, és igy 300 Ft-ja maradt.

a) Mennyi pénze maradt keddrol szerdara? .......................

b) Mennyi pénze maradt hétforol keddre? .....................

¢) Mennyi pénze volt eredetileg? .......................

5. (2008/5)

Gabi harom nap alatt olvasott el egy konyvet. Hétfon elolvasta a kdnyv negyed részét, kedden
49 oldalt, szerdan olvasta el a konyv megmaradt részét, ami a teljes konyv 40%-a.

A) Hany oldalas volt a Gabi altal elolvasott konyv? ird le a megoldas menetét!

B) Hanyszorosa a szerdan elolvasott oldalak szama a hétfon elolvasott oldalak szamanak?

6. (2008/10)

A nekeresdi 1skola 8. évfolyamara 6sszesen 60 didk jar. Koziiliik a szoke, a fekete, a bama és a
voros hajiak szamanak aranya ebben a sorrendben 4 - 2 : 5 - 1. (Mas hajszin nem fordul eld

kozottitk.) A nyolcadikosok 45%-a barnaszemii, a barnaszemiiek % részének a haja is barna.
Vilaszol) az alabbi kérdésckre, ¢s ird le a szamolas menetét is!
A) Héany diaknak van barna haja a nyolcadikosok kozott?

B) Hany didknak van barna szeme a nyolcadikosok kozott?

C) Hany olyan didk van a barnaszemii nyolcadikosok kozott, akinek nem barna a haja?

7. (2009/8)

Attila ¢s bardtai péntek délutan kerékpartirdra indultak. A péntek esti szillasig a tira teljes
hosszanak —;— rész¢t tették meg. Szombaton a tira teljes hosszanak ; részet teljesitették.

Attila boldogan mondta szombat este a szillason, hogy a tara teljes Gtvonalabol méar
100 kilométert megtettek.

Milyen hosszi a tara teljes atvonala?

frd le a megoldas menetét!




8. (2018/10)

Az 1j halastoba pontyokat ¢és harcsakat telepitettek. Két nap alatt 6sszesen 800 hal keriilt
a toba. Az els6 napon telepitett halak 84%-a ponty volt. A masodik napon mér csak pontyokat
hoztak, igy a két nap alatt a toba telepitett 6sszes hal 85%-a lett ponty.

a) Hany pontyot telepitettek a masodik napon?
Ird le a szamolas menetét is!
Eredményedet az oldal aljan taldlhat6 pontozott vonalra ird!

9. (p6tlé 2007/10)

Keét bank kiilonbozo ajanlatot ad a kétéves lekotott betétekre.

Az Aranybank egy év leteltével 10% kamattal megnoveli a betétet, majd ennek a
megnovelt 6sszegnek a 10%-at szamolja hozza a masodik év végén kamatként.

A Boldogsagbank egyszeriien a betét 120%-at fizeti ki a két év leteltével.

Aladir 500 eurdt helyezett el az Aranybankban kétéves lekotésre.

Béla a Boldogsagbankban helyezett el egy Osszeget szintén kétéves lekotésre. A két év
elteltével 960 eurd volt a szamldjan.

a) Hany eurdt helyezett el a bankban Béla? .. ... ...

b) Hany eurd volt Aladar szamlajan egy év malva? ...........

¢) Hany euro volt Aladar szamlajan a masodik év végeén? ... ..

d) Az Aranybank a két évre lekotott betétekre Osszességében héany szazalék

kamatot ad? ...........

10. (p6tl6 2015/10)

Két autd egyszerre indul A véarosbol B varosba, illetve B varosbol 4 virosba egymassal
szemben. Mindkét aut6 sebessége egyenletes. Negyed oraval azutan, hogy elhaladtak egymas
mellett, mar 44 km volt az egymastol mért tavolsaguk. Ekkorra az 4-bdl indult auté mar meg-
tette az 4 és B kozotti tavolsag 60%-at, a B-bdl induld autd pedig mar megtette az 4 és B ko-
zOtt tavolsag 72%-dt.

a) Szémitsd ki az autok sebességét! rd le a szamolas menetét!
Az 4-bol indulé autd sebessége: ... (km/h)

A B-bal induld autod sebessége: ... (km/h)




